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4. ročník soutěže Objevte zámecké knihovny byl zahájen!
Tiskové oznámení k soutěži Národního muzea Objevte zámecké knihovny
Praha 7. května 2018
Národní muzeum vyhlásilo začátkem května 2018 již 4. ročník soutěže Objevte zámecké knihovny, kdy zábavnou a zároveň poučnou formou seznamuje návštěvníky zámeckých objektů NPÚ a jiných zřizovatelů s historickými okolnostmi vzniku a vývoje zámeckých knihoven a jejich příslušností ke Knihovně Národního muzea.
Do projektu se v letošním roce zapojilo celkem osm zámeckých objektů. Jsou to Státní zámek Bečov, Zámek Brandýs nad Labem, Státní zámek Březnice, Zámek Červený Hrádek, Státní hrad a zámek Horšovský Týn, Zámek Kunín, Státní zámek Velké Losiny a Zámek Vlašim. Na všech těchto objektech mohou návštěvníci, kteří se účastní prohlídky zámku, na jehož trase jsou prostory zámecké knihovny zařazeny, vyplnit pracovní list a s odpověďmi ho odevzdat na tamní pokladně. Správné odpovědi návštěvníků se následně slosují a vítězové budou o své výhře informováni poštou. A na jaké odměny se mohou šťastní výherci těšit? Čekají na ně volné vstupy do vybraných památkových objektů, Národního muzea a hodnotné ceny od institucí, které se do projektu zapojily.
Soutěž je připravena pro dvě věkové kategorie. První z nich je pro účastníky do 18 let a druhá se týká všech nad 18 let.
Mgr. Kristina Kvapilová
odd. vnějších vztahů
T: +420 224 497 250
M: +420 731 514 077
E: kristina_kvapilova@nm.cz
W: www.nm.cz
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