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Ředitel Českého muzeu hudby Národního muzea obdržel státní vyznamenání Italské republiky
Tiskové oznámení k vyznamenání ředitele Českého muzea hudby Národního muzea
Praha, 6. února 2020

Ředitel Českého muzeu hudby Národního muzea Emanuele Gadaleta obdržel ve čtvrtek 6. února státní vyznamenání Italské republiky za své zásluhy o šíření a podporu italské kultury a jazyka v zahraničí.

Emanuele Gadaleta dnes během slavnostního ceremoniálu na velvyslanectví Italské republiky v Praze obdržel z rukou velvyslance Francesca Saverio Nisio Řád italské hvězdy - Cavaliere dell´Ordine della Stella della Repubblica italiana. Ten je udělován za zásluhy v oblasti literatury, umění, vojenství a hospodářství italským prezidentem na návrh Ministerstva zahraničí a mezinárodní spolupráce.

Před nástupem do Národního muzea – Českého muzea hudby působil Emanuele Gadaleta v komorním hudebně-pěveckém souboru Pražští Madrigalisté jako hráč na barokní violoncello a gambu. Do Českého muzea hudby nastupoval v roce 2007 na pozici kurátora oddělení hudebních nástrojů. Již po roce se stal vedoucím tohoto oddělení a už v roce 2010 byl jmenován do čela Českého muzea hudby jako jeho ředitel, kde působí dodnes.
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„Emanuelovi srdečně gratuluji jménem svým i všech zaměstnanců Národního muzea. Jeho srdce bije jak pro rodnou Itálii, tak pro jeho druhý domov, Českou republiku. Pro vzájemné kulturní vztahy toho již v relativně mladém věku stihl udělat velice mnoho. Jsem hrdý na to, že takto vysoké vyznamenání obdržel náš kolega z Národního muzea,“ říká generální ředitel Národního muzea Michal Lukeš.

Mgr. Lenka Boučková
Vedoucí Oddělení vnějších vztahů
T: +420 224 497 250	
M: +420 737 712 2789
E: lenka_bouckova@nm.cz
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