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Národní muzeum otevírá novou výstavu Etiopie objektivem diplomata v Náprstkově muzeu

Tiskové oznámení k otevření výstavy Etiopie objektivem diplomata
Praha, 30. srpna 2024

Na nádvoří Náprstkova muzea asijských, afrických a amerických kultur si mohou návštěvníci nově prohlédnout výstavu s názvem Etiopie objektivem diplomata. Výběr fotografií, jejichž autorem je Miroslav Kosek, představuje přírodní krásy a geografickou rozmanitost Etiopie i každodenní život jejích obyvatel. 

Série snímků zachycuje především oblasti Oromie, Amharsko, Harari či Jižní Etiopie. Fotografie byly pořízeny objektivem velvyslance, který v rámci své práce zachytil život místních obyvatel, jejich kulturu, zvyky a prostředí, ale také nezaměnitelně panenskou přírodu s bohatým ekosystémem. 

Návštěvníci muzea se tak mohou prostřednictvím fotografií přenést například do národního parku Bale Mountains, který ukrývá sopečné vrcholy, ledovcová jezera či vodopády, do Simienských hor proslulých svou dramatickou krajinou a mnoha endemickými druhy zvířat, poznat jezero Hora-Dambal, posvátné stromy Warka i deštné pralesy, které hrají v životě a kultuře místních etnik klíčovou roli. Výjimečné jsou také snímky z každodenního života místních obyvatel, stejně jako skalní kostely z 12. a 13. století zapsané na Seznamu světového dědictví UNESCO. Návštěvníky výstavy zaujme i pohled na rozmanitou etiopskou architekturu s pestrobarevnými fasádami domů, křivolakými uličkami a stavbami kombinujícími tradiční etiopské motivy s evropskými technikami. 

Výstava fotografií bude v Náprstkově muzeu asijských, afrických a amerických kultur otevřena do konce ledna příštího roku. 


Mgr. Kristina Kvapilová
Vedoucí Oddělení vnějších vztahů
T: +420 224 497 250	
M: +420 731 514 077
E: kristina.kvapilova@nm.cz
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