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Sluneční králové zůstanou v Národním muzeu až do konce září!
Tisková zpráva k prodloužení výstavy Sluneční králové
Muzejní komplex Národního muzea, Václavské náměstí 68, Praha 1
Praha, 31. května 2021
Národnímu muzeu se povedlo vyjednat prodloužení zcela vyprodané výstavy světového formátu Sluneční králové o celé 4 měsíce, tedy až do 30. září tohoto roku. Výstavu, o kterou je ze strany návštěvníků nevídaný zájem, tak nyní bude moci obdivovat každý, kdo to doposud kvůli protiepidemickým opatřením a omezené kapacitě nestihl. On-line prodej vstupenek se spustil již dnes 31. května v 11.00.
Ještě nikdy nebylo z Egypta do zahraničí zapůjčeno takové množství významných artefaktů jako právě na výstavu Sluneční králové. K vidění jsou unikátní exponáty z mnoha světových muzeí – z Egyptského muzea v Káhiře, z Velkého egyptského muzea v Gíze, z muzeí v Berlíně, Lipsku, Hannoveru, Heidelbergu, Hildesheimu a Frankfurtu nad Mohanem. Součástí výstavy jsou rovněž předměty, které Národní muzeum získalo jako československý podíl na nálezech učiněných expedicí Univerzity Karlovy v Abúsíru. Kromě toho jsou zde využity i moderní audiovizuální technologie. Vzhledem k protiepidemickým opatřením však nemohli tento jedinečný výstavní projekt vidět všichni zájemci, a proto se vedení Národního muzea rozhodlo opět začít jednat s Nejvyšší radou pro památky Egypta a dalšími zahraničními i tuzemskými zapůjčiteli o možnosti prodloužení výstavy Sluneční králové až do konce září 2021. Dohodu se nakonec podařilo uzavřít a díky tomu si budou moci návštěvníci i nadále vychutnávat atmosféru starověkého Egypta.
„Jsem nesmírně rád, že mohu nyní oznámit další prodloužení této unikátní výstavy. Jedná se opravdu o mimořádný úspěch, protože se nám jednání se všemi partnery vydařilo již podruhé za sebou. Na tuto výstavu nám přišlo mnoho pozitivních ohlasů od návštěvníků, ale také nespočet žádostí o její prodloužení, takže věřím, že toto je skvělá zpráva pro všechny milovníky egyptské kultury,“ říká generální ředitel Národního muzea Michal Lukeš.
„Těší mě, že je o tuto výstavu takový zájem lidí. Mám tak velkou radost, že se vedení Národního muzea podařilo vyjednat s egyptskou stranou její prodloužení až do konce září. Sluneční králové jsou naprosto výjimečným mezinárodním projektem, který dokumentuje největší archeologické objevy českých egyptologů a návštěvníci si na ní mohou prohlídnout artefakty staré až pět tisíc let,“ dodává ministr kultury Lubomír Zaorálek.
Na výstavu je stále nutné kvůli omezené kapacitě zakoupit vstupenky předem na konkrétní den a čas přes rezervační systém na oficiálních webových stránkách Národního muzea. Rezervace se nejprve spustily jen na měsíc dopředu, tedy do 6. července a následně se budou termíny na další časové období přidávat v závislosti na aktuálně platných protiepidemických opatřeních. 
Muzejní komplex Národního muzea je otevřen každý den od 9.00 do 18.00. Veškeré aktuální informace včetně rezervačního systému naleznete na webových stránkách Národního muzea: www.nm.cz.
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