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Nová výstava v Národním památníku na Vítkově přiblíží návštěvníkům Slovenské národní povstání.
Tisková zpráva k nové výstavě Armáda v povstání – Slovenské národní povstání 1944
Národní památník na Vítkově, U Památníku 1900, Praha 3
Praha, 20. září 2019
Slovenské národní povstání představuje jeden z nejvýznamnějších mezníků slovenských dějin. Nově otevřená fotografická výstava v Národním památníku na Vítkově s názvem Armáda v povstání – Slovenské národní povstání 1944 svým návštěvníkům tuto událost detailněji přiblíží. Prohlédnout si ji můžete od 21. září tohoto roku až do dubna 2020.
Výstava zachycuje problematiku vzniku, existence a zániku povstalecké - 1. čs. armády na Slovensku. Je tematicky rozčleněna na několik celků, které dokumentují přípravy Slovenského národního povstání, vznik Vojenského ústředí i samotný vznik povstalecké 1. čs. armády na Slovensku a její organizační strukturu. Jednotlivé celky se věnují prvním bojům povstalecké armády, jejím zkušenostem, novému uspořádání a mobilizacím. Působení jednotlivých taktických skupin povstalecké armády jakož i armádních jednotek je návštěvníkům představeno samostatně.
Slovenské národní povstání patří vedle Varšavského povstání a odporu v okupované Jugoslávii k největším ozbrojeným vystoupením proti nacismu v Evropě. Rozhodující složkou Slovenského národního povstání byla povstalecká armáda - 1. čs. armáda na Slovensku. Ta měla rozhodující zásluhu na dvouměsíčním udržení povstaleckého území v týlu německých frontových vojsk. Ve spolupráci s partyzány znemožnila německému velení plně využívat železniční a silniční komunikace Slovenska pro přepravu vojsk a materiálu na východní frontu a vázala na sebe četné nepřátelské jednotky, které tak nemohly být nasazeny na frontě ve Východních Karpatech proti vojskům Rudé armády. Dokázala to navzdory nedostatkům ve výzbroji, ve výcviku příslušníků jednotek a v odborné způsobilosti jednotlivých velitelů.
Fotografická výstava Armáda v povstání – Slovenské národní povstání 1944 je k vidění v Národním památníku na Vítkově od 21. září 2019 do 19. dubna 2020. Veškeré informace o vstupném a otevírací době naleznete na stránkách www.nm.cz.
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