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V Národním muzeu máte jedinečnou příležitost vidět poslední dopis Milady Horákové
Tiskové oznámení k vystavení dopisu Milady Horákové
Historická budova Národního muzea, Václavské náměstí 68, Praha 1
Praha, 26. června 2020
V Historické budově Národního muzea se nyní můžete přijít podívat na poslední dopis, který napsala Milada Horáková před svou popravou. Část dopisu je vystavena u příležitosti 70. výročí od smrti této jedinečné ženy.
Národní muzeum vystavuje v těchto dnech první a poslední stranu z dopisu, který napsala Milada Horáková před svou smrtí 27. června 1950. Národní muzeum si tak jako mnoho dalších významných institucí připomíná toto smutné výročí. 
[bookmark: _GoBack]Kromě vystavené části dopisu byl na fasádu Historické budovy Národního muzea zavěšen portrét připomínající zločin, který byl na Miladě Horákové před 70 lety spáchán. Národní muzeum se tak připojilo k iniciativě Milada 70: Zavražděna komunisty.
K zatčení Milady Horákové došlo 27. září 1949. Proces s ní a jejími dvanácti kolegy probíhal od 31. května do 8. června 1950 a byl zinscenován jako veřejný „politický proces“ po vzoru sovětských procesů ve 30. letech.
Dopis bude vystaven v Historické budově Národního muzea do 10. července 2020. Veškeré aktuální informace naleznete na stránkách www.nm.cz.
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