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Národní muzeum představí své sbírky prostřednictvím velkých uměleckých fotografií
Tiskové oznámení k otevření fotografické výstavy s názvem Sbírky ve fotografiích 
Historická budova Národního muzea
Praha, 15. října 2019
Od 16. října jsou k vidění v Historické budově Národního muzea umělecké velkoformátové fotografie zachycující předměty z přírodovědecké sbírky Národního muzea. Autorem těchto fotografií je Petr Jan Juračka.
Na celkem deseti fotografiích zavěšených ve volném prostoru se návštěvník seznámí s přírodovědeckou sbírkou Národního muzea. Umělecké pojetí těchto fotografií nabídne příchozím unikátní pohled na exponáty, které doposud znal převážně z vitrín umístěných v expozicích. Nezvykle velké rozměry pak přidávají této fotografické výstavě na atraktivnosti. Jedna z fotografií se dokonce umístila na stříbrné pozici na prestižní mezinárodní fotografické soutěži v Tokiu v roce 2018 v kategorii Science. Jednotlivé fotografie zachycují sbírky mykologické, ornitologické, herpetologické, entomologické, paleontologické a zoologické. 
Petr Jan Juračka je jeden ze současných předních fotografů přírody a přírodních věd. Jeho oborem jsou fotografie, které mnohdy ukazují nečekané příběhy a fenomény, kterým se Petr mj. věnuje na Přírodovědecké fakultě Univerzity Karlovy. S fotografickou a filmařskou technikou procestoval značnou část Afriky, Asie, Grónska a střední Ameriky. V současnosti účinkuje v popularizačním pořadu Petrova divočina na TV Nova v rámci magazínu Víkend, stejně jako ve svém vlastním seriálu Ze života fotografa na internetové televizi Mall.TV.
Veškeré informace o otevírací době a vstupném naleznete na stránkách www.nm.cz


MgA. Šárka Bukvajová
odd. vnějších vztahů
T: +420 224 497 116	
M: +420 724 412 255
E: sarka_bukvajova@nm.cz
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