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V Národním památníku na Vítkově je k vidění výstava ReporTvář Julia Fučíka
Tisková zpráva k nové výstavě ReporTvář Julia Fučíka
Národní památník na Vítkově, U Památníku 1900, Praha 3
Praha, 20. srpna 2020
Národní muzeum otevírá ve spolupráci s Ústavem pro studium totalitních režimů novou výstavu s názvem ReporTvář Julia Fučíka, která bude k vidění od 21. srpna do 31. října 2020 v Národním památníku na Vítkově. Slovní hříčka v názvu výstavy odkazuje na její dvě hlavní linie: Reportáž, psanou na oprátce a vizuální prezentaci Julia Fučíka ve veřejném prostoru. 
[bookmark: _GoBack]Výstava ReporTvář Julia Fučíka přibližuje okolnosti vzniku i proměny fučíkovského kultu a nabízí návštěvníkům nezatížené kritické čtení Reportáže, psané na oprátce i možnost nahlédnout na fenomén hrdinství.  Poslední literární dílo komunistického novináře Julia Fučíka je zde představeno jak v originálních vězeňských motácích psaných tužkou na odřezcích toaletního papíru, strojopisných přepisech, v nichž byly již v roce 1945 realizovány první cenzurní zásahy, tak i v desítkách vydání a překladů. 
Výstava je jedním z výstupů společného projektu Národního muzea a Ústavu pro studium totalitních režimů, nazvaného Muzeum dělnického hnutí v 21. století, jehož smyslem je prezentace práce s muzejní sbírkou doby státního socialismu a užití jejího materiálu 
k potřebám odborné a široké veřejnosti.  Součástí výstavy jsou i výtvarné realizace 
a doprovodné materiály mapující místa paměti věnovaná Fučíkovi na území Československa 
i mimo něj. Jeho památka, v níž výraznou roli hrál obraz, respektive tvář hrdiny, sloužila k upevňování monopolu komunistické moci. Cílem výstavy tak není jen vypovídat o minulosti, ale především o způsobech, jak se s minulostí zacházelo a zachází dodnes.
K výstavě je připraven rovněž doprovodný program pro školní skupiny. Vzdělávací linka stojí na konceptu badatelsky orientované výuky v prostorách expozice a umožňuje žákům práci jak s exponáty, tak s dobovými materiály.
Výstava ReporTvář Julia Fučíka bude k vidění v Národním památníku na Vítkově do 31. října 2020. Veškeré informace o otevírací době a vstupném naleznete na stránkách www.nm.cz.

Mgr. Lenka Boučková
vedoucí oddělení vnějších vztahů
 
NÁRODNÍ MUZEUM
Vinohradská 1, 110 00 Praha 1
T: +420 224 497 250 | M: +420 737 712 289
E: lenka.bouckova@nm.cz
W: www.nm.cz
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