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Nová výstava v Národním muzeu představí knižní práci Ateliéru Krupka

Tiskové oznámení k výstavě Knižní vazby = ? Ateliér Krupka
Praha, 19. ledna 2023

V pátek 20. ledna 2023 se v Historické budově Národního muzea otevře nová výstava s názvem Knižní vazby = ? Ateliér Krupka. Ta návštěvníkům na příkladu tvorby manželů Lubomíra a Miroslavy Krupkových představí současnou českou bibliofilskou produkci a umělecké knižní vazby. 

Pod značkou Ateliér Krupka vytvářejí od devadesátých let 20. století manželé Krupkovi osobité bibliofilie, často v umělecké knižní vazbě, i autorské knihy. Unikátnost jejich tvorby spočívá v kompletním precizním zpracování knihy, od výroby autorských, ručně čerpaných papírů, ruční sazby textu a tisku až po opatření knižního bloku uměleckou knižní vazbou. Při své tvorbě používají často neobvyklé materiály, jako kůru prožranou kůrovcem, pavoučí sítě, vosí hnízda či exotické dřeviny a kůže. Ateliér Krupka se specializuje i na inovace, vlastní například malý patent na zhotovení vazby se syntetickým papírem Tyvek, z něhož vytvořili voděodolnou knihu Liber Aqua. Za své práce získali mnohá prestižní ocenění a jejich knižní vazby vlastní nejen české, ale i zahraniční instituce, například The British Library v Londýně.  

Výstava představí návštěvníkům Národního muzea 35 uměleckých knižních vazeb a autorských knih, včetně svázaného reprintu Šumavy Josefa Váchala, největší české tištěné knihy. Zajímavostí bude také 11 ukázek ilustrací a typograficky jedinečné sazby na tónovaných ručních papírech. Téma doplní ve smyčce promítaný němý film ukazující proces čerpání ručního papíru, sazby textu a tisku a knižní workshopy pro veřejnost. 

Více informací naleznete na www.nm.cz



Mgr. Kristina Kvapilová
Vedoucí Oddělení vnějších vztahů
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