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Práce na rekonstrukci Historické budovy Národního muzea už pomalu finišují. Budovu navštívil během kontrolního dne i ministr kultury ČR Antonín Staněk.

Tiskové oznámení ke kontrolnímu dni v Historické budově Národního muzea za přítomnosti ministra kultury ČR
Praha, 7. srpna 2018
V Historické budově Národního muzea intenzívně pokračují práce na dokončení generální rekonstrukce Historické budovy Národního muzea. Na jejich průběh přijel v rámci kontrolního dne dohlédnout také ministr kultury Antonín Staněk. Za přítomnosti generálního ředitele Národního muzea Michala Lukeše mu byly prezentovány probíhající práce a byly představeny i již zrekonstruované části budovy.
V úterý 7. srpna 2018 se v Historické budově Národního muzea konal kontrolní den, kterého se zúčastnili zástupci Národního muzea, dodavatele Sdružení M-P-I Národní muzeum a ministr kultury ČR Antonín Staněk. Zástupci institucí prošli trasu s několika stanovišti, kde jim byly prezentovány probíhající práce v budově i ukázány části, které jsou již hotovy, jako například dřevěné podlahy v sálech, zrestaurované stropy, okna nebo skleněné zastřešení obou dvoran.

Trasa vedla čelním vstupem do Historické budovy Národního muzea a zahrnovala prohlídku vstupního vestibulu, centrální schodištní dvorany a sálů. Do vyšších pater svezl Ministra kultury a jeho doprovod jeden z nově vybudovaných moderních výtahů a příchozí se podívali i do kopule, odkud se jim nabídl pohled na kompletně zrekonstruované střechy této jedinečné budovy.

Krátce k rekonstrukci

O rekonstrukci Historické budovy Národního muzea rozhodla vláda v roce 2006, kdy schválila potřebné finanční prostředky. Na základě toho byl vypracován a schválen program péče o Národní kulturní poklad, který se zabývá obnovou a modernizací státních kulturních institucí. Do tohoto projektu bylo zařazeno rovněž Národní muzeum a bezodkladně se pak rozběhly přípravné práce. Bylo zapotřebí z budovy vystěhovat milióny sbírkových předmětů, pro které musely být vybudovány nové depozitáře v Terezíně a Horních Počernicích. Zároveň bylo nutné přemístit pracovníky do Nové budovy (bývalého Federálního shromáždění).

V roce 2011 pak byl hotov projekt k získání stavebního povolení. Zde však došlo k prvnímu zdržení, když Ministerstvo kultury rozhodlo o redukci finančních prostředků a uložilo Národnímu muzeu projekt změnit. V říjnu roku 2014 pak byla stanovenou komisí vybrána nejvýhodnější nabídka. Národní muzeum však čelilo několika správním řízením Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže, která iniciovali neúspěšní uchazeči. Všechna však byla nakonec ukončena ve prospěch Národního muzea, a tak dne 15. 4. 2015 mohlo dojít k podpisu smlouvy s vítězným Sdružením M-P-I Národní muzeum, složeným z firem Metrostav, Průmstav a Imos Brno. 20. dubna 2015 tak byla budova slavnostně předána zhotoviteli rekonstrukce.


Nyní se generální rekonstrukce pomalu chýlí ke konci a již 28. října tohoto roku bude Historická budova Národního muzea částečně zpřístupněna svým návštěvníkům prostřednictvím výstav Česko – slovenská / Slovensko – česká výstava, 2x100 a Historie se stává budoucností. S celkovou kolaudací budovy se počítá v únoru roku 2019 a veškeré nové stále expozice by měly být postupně otevřeny do června roku 2020.

Mgr. Kristina Kvapilová
odd. vnějších vztahů
T: +420 224 497 250
M: +420 731 514 077
E: kristina_kvapilova@nm.cz
W: www.nm.cz
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