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Objevte kouzlo proutěného řemesla v Národopisném muzeu
Tiskové oznámení k nové výstavě s názvem Proutěné řemeslo
Národopisné muzeum Národního muzea, Kinského zahrada 97, 150 00 Praha 5
Praha, 26. května 2020
Na nové výstavě nazvané Proutěné řemeslo se v Národopisném muzeu Národního muzea od 26. května 2020 podrobně seznámíte s pestrými podobami košíkářství a dalšími způsoby práce s přírodními pletivy. Chybět nebude ani pohled do historie tohoto oboru a kurzy pro ty, kteří by si chtěli vyzkoušet své dovednosti s proutím.
Přírodní pletiva v čele s vrbovým proutím byla používána už od pravěku zejména k výrobě košíků, rohoží nebo různých součástí vybavení domácnosti. Výstava Proutěné řemeslo je věnována historii i současným podobám košíkářství a dalších souvisejících oborů výroby z přírodních pletiv. Představuje široké spektrum proutěných výrobků i jejich proměny v průběhu dějin s důrazem na 19. a 20. století. Čerpá jak z bohatých sbírek Národního muzea a dalších institucí, tak i z tvorby mistrů lidového řemesla, především košíkářů Petra Krále a Dany Ptáčkové. Výstava představuje košíkářství v celé jeho šíři a pestrosti, od nejjednodušších výrobků až po mistrovské práce nebo kuriozity a dnes už nepoužívané typy předmětů. Uvidíte tak například proutěné tašky, květinové stolky, oplétané lahve nebo proutěný kočárek. Dozvíte se, jak proutí využívali železničáři či vojáci nebo jaké nástroje košíkář používá. Národní muzeum navíc pořádá i kurzy, na kterých si sami práci s proutím vyzkoušíte. 
Veškeré informace o otevírací době i plánovaných kurzech pro veřejnost naleznete na stránkách Národního muzea www.nm.cz.
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