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Muzeum české loutky a cirkusu Národního muzea představí loutky z libereckého Naivního divadla

Tiskové oznámení k otevření výstavy Profily českých loutkových divadel – Naivní divadlo Liberec
Praha, 3. dubna 2025

Ve čtvrtek 3. dubna 2025 se v prachatickém Muzeu české loutky a cirkusu otevírá další z cyklu výstav mapujících vznik a působení nejvýznamnějších českých loutkových divadel. Návštěvníkům se tentokrát představí liberecké Naivní divadlo, které bylo založeno jako jedno z prvních profesionálních divadel v Československu a jehož inscenace znají diváci po celém světě.

Výstava, kterou připravilo a pro Prachatice adaptovalo přímo liberecké Naivní divadlo, prezentuje tvorbu významných scénografů, jako jsou Pavel Kalfus, Ivan Antoš, Ivan Nesveda, Marek Zákostelecký, Barbora Jakůbková a Robert Smolík, kteří s ním dlouhodobě spolupracovali nebo stále spolupracují. Návštěvníci se mohou těšit na loutky a dekorace z desítky inscenací, které slavily úspěchy v České republice i v zahraničí – k nejoblíbenějším patřily například inscenace Bezhlavý rytíř nebo Alibaba a čtyřicet loupežníků. Aktuální repertoár Naivního divadla Liberec připomínají plakáty a krátký film složený z ukázek ze současných inscenací.

Nová výstava uzavírá tříletý cyklus Profily profesionálních loutkových divadel, který navazuje na stávající expozici v Muzeu české loutky a cirkusu v Prachaticích. Ta představuje tři významné kapitoly loutkového divadla na našem území: loutkáře, kteří putovali od konce 18. století po vsích a městečkách, fenomén rodinného loutkového divadla a pozoruhodné umělecké amatérské scény z první poloviny dvacátého století. Expozici uzavírá vznik Ústředního loutkového divadla v roce 1949, kdy se začíná psát další slavná éra českého loutkového divadla a postupně vznikají profesionální scény jako například Naivní divadlo Liberec, které bylo jedním z prvních a dodnes patří k nejvýznamnějším.

Veřejná vernisáž výstavy, jejíž součástí je i interaktivní loutková herna, se uskuteční ve čtvrtek 3. dubna od 16 hodin, výstava potrvá do 31. října 2025.

Více informací naleznete na www.nm.cz


Mgr. Kristina Kvapilová
Vedoucí Oddělení vnějších vztahů 
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