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Přijďte se na Den otevřených dveří Ministerstva kultury ČR seznámit s prací Národního muzea!
Tiskové oznámení k účasti Národního muzea na Dni otevřených dveří Ministerstva kultury ČR
Praha, 25. září 2019
[bookmark: _GoBack]Národní muzeum bude také v letošním roce prezentovat veřejnosti část své činnosti u příležitosti Dni otevřených dveří Ministerstva kultury ČR. V sobotu 28. září od 10.00 do 17.00 hod. se návštěvníci mohou přijít podívat do Nostického paláce a seznámit se s prací odborníků z Národního muzea, kteří se starají o záchranu zvukového dědictví.
K vidění budou například nejrůznější druhy zvukových nosičů včetně šelakových desek, kazet a pásků nebo také Edisonovy fonografické válečky – nejstarší médium sloužící k záznamu zvuku. Návštěvníkům se také v přízemí budovy poprvé představí unikátní zařízení, které fonografické válečky čte a digitalizuje. Ukázka práce s tímto přístrojem, jenž je jediný v Evropě, spojená s odborným výkladem začne v 11.00.
Zařízení Endpoint bylo zakoupeno v rámci projektu Nový fonograf: Naslouchejme zvuku historie, který se zaměřuje na problematiku dlouhodobého uchovávání, digitalizace a zpřístupňování zvukového kulturního dědictví v ČR. Projekt odstartoval v roce 2018 pod záštitou Národního muzea na základě Programu na podporu aplikovaného výzkumu a experimentálního vývoje národní a kulturní identity na léta 2016 až 2022 (NAKI II) financovaného Ministerstvem kultury ČR. Jedním z hlavních cílů projektu je zachránit nejstarší české nahrávky, včetně fonografických válečků, a zpřístupnit je veřejnosti. 
Vstup do prostor Nostického paláce je zdarma.
Více informací naleznete na stránkách www.novyfonograf.cz.


MgA. Šárka Bukvajová
odd. vnějších vztahů
T: +420 224 497 116	
M: +420 724 412 255
E: sarka_bukvajova@nm.cz
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