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Mezinárodní den muzeí v Národním muzeu
Tiskové oznámení k Mezinárodnímu dni muzeí 
Praha, 15. května 2020
Národní muzeum si i letos připomene Mezinárodní den muzeí a v pondělí 18. května 2020 umožní návštěvníkům vstup zdarma do všech svých objektů, které jsou v rámci uvolňování vládních opatření proti šíření nemoci COVID-19 již týden zpřístupněny za zpřísněných hygienických opatření.
[bookmark: _GoBack]Mezinárodní den muzeí byl ustanoven v roce 1977 s cílem upozorňovat širokou veřejnost na roli muzeí v rozvoji a vzdělávání společnosti. Každoročně si Národní muzeum tento významný den připomíná řadou doprovodných akcí. Letos nabídne svým návštěvníkům do všech objektů vstup zdarma. 
Tématem Mezinárodního dne muzeí 2020 je Muzea za rovnost: rozmanitost a začleňování. Posilování rozmanitosti a začleňování v našich kulturních institucích. Letošní téma upozorňuje na potenciál muzeí vytvářet hodnotné zážitky pro lidi bez ohledu na jejich původ či osobní zázemí. Právě dnešní doba přináší muzeím jako hybatelům společenských změn a jako důvěryhodným institucím příležitost, aby prokázala svůj význam a roli ve společnosti. 
V pondělí 18. května 2020 tak bude možné zdarma navštívit tyto objekty a výstavy:
Historickou budovu Národního muzea s výstavami Sametová revoluce: Říká se jí sametová, Labyrint informací a ráj tisku a Tajný život sbírek.
České muzeum hudby se stálou expozicí Člověk – nástroj – hudba a výstavami Import / Export / Rock´n´roll a Miloň Novotný – Fotograf a hudba a Hudebníci očima fotografa.
Náprstkovo muzeum asijských, afrických a amerických kultur s výstavami Doma na Sibiři, Na březích Nilu, Kamské řemeslnice z Číny a Svět ve vitríně a se stálými expozicemi Kultury Austrálie a Oceánie a Vojta Náprstek. 
Národopisné muzeum se stálými expozicemi Česká lidová kultura a Tradiční lidová kultura dotykem a s výstavou Století trampingu.

Národní památník na Vítkově s výstavami Otto Matoušek: Kresby z koncentráku a Za volební právo žen! a se stálými expozicemi Laboratoř moci a Křižovatky české a československé státnosti.

Muzeum Antonína Dvořáka s výstavou Antonín Dvořák: Inspirace přírodou a stálou expozicí Cesty Antonína Dvořáka.

Muzeum Bedřicha Smetany s výstavou Nevěsta prodaná do ciziny a stálou expozicí Bedřich Smetana (1824 – 1884).

Lapidárium Národního muzea se stálou expozicí Památky kamenosochařství v Čechách od 11. do 19. století.

Muzeum české loutky a cirkusu – Prachatice se stálou expozicí Expozice české loutky a cirkusu.

Památník Jana Palacha ve Všetatech s historickou expozicí.

Veškerá hygienická opatření a bližší informace o jednotlivých objektech naleznete na webových stránkách Národního muzea www.nm.cz.



Mgr. Lenka Boučková
Vedoucí Oddělení vnějších vztahů
T: +420 224 497 250	
M: +420 737 712 289
E:lenka_bouckova@nm.cz
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